



Kis Livia
A dunaszerdahelyi Vidékfejlesztési
Szakközépiskola tanára,
e-mail: kislivia@ymail.com

A dunaszerdahelyi Magyar Tanítási Nyelvű Sportgimnázium

A dunaszerdahelyi Magyar Tanítási Nyelvű Sportgimnázium 2006 szeptemberében nyitotta meg kapuit a felvidéki magyar sporttehetségek számára. Az iskola lényegében hiánypótló intézmény a felvidéki magyar középiskolák palettáján, hiszen általa nyílt meg a lehetőség a magyarlakta vidékek tehetséges fiataljai előtt, hogy az alapiskola elvégzése után, továbbra is anyanyelvükön tanulva, az általános gimnáziumi képzés mellett a választott sportáguknak megfelelő speciális felkészülésben, edzésben is részesüljenek. A Sportgimnázium a Vidékfejlesztési Szakközépiskola épületében és azzal közös igazgatóság alatt működik.

Nem volt könnyű a kezdet. Eltartott néhány évig, amíg rögzült a köztudatban, hogy létezik ilyen ifjú tehetségekkel foglalkozó magyar sportközpont. Indulásunkkor 57 tanuló jelentkezett az iskolába, közülük harminchat nyert felvételt, akiknek a többsége focista volt, de hét kézilabdázó lány és három teniszező is megjelent közöttük.

A sportgimnázium tanterve majdnem teljes egészében megegyezik az általános gimnáziumokéval, ám azok heti óraszámához kötelező többletként járulnak az edzések, amelyek a

heti 2 testnevelési órán kívül további 6 órát jelentenek; intézményünk diákjai mindezek mellett sportelméletet és sportmenedzsmentet is tanulnak.

Az edzések reggel 7.30-tól 9 óráig, ill. 9.30-tól 11.00 óráig tartanak, amit az egyes sportklubok esetében heti 3-4 alkalommal a 2. fázisú délutáni edzés egészít ki. Sportolóink jelenleg a labdarúgás, a kézilabda, az atlétika és a küzdősportok közül választhatnak. Futball terén az FK 2007 és a DAC klubbal működünk együtt. A diákok részéről a legnagyobb érdeklődés egyértelműen a labdarúgás iránt mutatkozik. Labdarúgóink a DAC ificsapatának játékosaiként már többször is győzedelmeskedtek, sőt néhányan már a felnőtt csapat játékosai, ill. a korosztályos U 19 országos válogatott csapat tagjai lettek. Sportolóink sikeres érettségi esetén akár C típusú edzői engedélyre is szert tehetnek. Intézményünk diákjai között természetesen lányok is vannak, akiknek a többsége a kézilabdát és az atlétikát választotta, de a két szakágzat mellett a labdarúgásnak és a küzdősportoknak (karate, birkózás) is több lány hódol.

Mivel a sportgimnázium a tehetséges fiatal sportolók számára jött létre, a

felvételi során a jelentkező kilencedikeseknek tehetségvizsgát kell tenniük, amely két részből áll: az általános és a sportágak szerinti speciális mozgáskészségek szintjének a felméréséből. A tehetségvizsga eredményei mellé beszámítódnak az alapiskolai Tesztelés 9 eredményei, továbbá a nyolcadikos év végi és a kilencedikes félévi bizonyítvány érdemjegyei. Ezenkívül az iskola pszichológiai, IQ- és személyiségtesztnek is aláveti a jelentkezőket.

A Sportgimnázium megalapításakor a már meglévő Vidékfejlesztési Szakközépiskola nyújtotta lehetőségeket használtuk ki. Jelenleg 150 férőhelyes kollégiummal, iskolai étkezdével, két tornateremmel, fitness-teremmel, uszodával, szaunával, füves és műfüves futballpályával is rendelkezünk. Az általános tantárgyakat jól felszerelt szaktantermekben (informatikai, idegen nyelvi) és laboratóriumokban (biológiai, kémiai) tanítjuk. Mivel iskolaépületünk a városközpontban helyezkedik el, hozzávetőleg kétszáz méteres körzetben található a városi sportpályák, a sportcsarnok és a jégpálya is, tehát ideálisak a feltételeink.

Az iskola oktatástechnológiai infrastruktúrája a 2014/15-ös tanévben

több interaktív táblával és táblagéppel bővült, amellyel biztosítani szeretnénk minden diák számára az élményalapú ismeretszerzést. Megvásároltuk továbbá a Mozabook oktatási prezentációs szoftver digitális tankönyveit is. A Mozabook digitális tankönyvekben a nyomtatott kiadványok szöveges és képi tartalmán túl számos interaktív extra tartalom, tematikus eszköz és játék teszi érdekesebbé, könnyebben befogadhatóvá a tananyagot.

A Sportgimnázium tanulóinak a Vidékfejlesztési Szakközépiskola kollégiuma biztosít szállást. A kollégium lakói szabadidejükben ingyenesen látogathatják az iskola fitness klubját, az uszodát és a szaunát, továbbá négy tévével és házimozzi-rendszerrel felszerelt klubhelyiségben biztosítunk számukra kikapcsolódási lehetőséget. Az egész diákotthonban van WIFI internet hozzáférhetőség.

Minden sportoló számára biztosított az étkezés az iskolai étkezdében. Azokat a diákokat, akiknek szülei anyagi szükséghelyzetbe kerültek, ingyen ebéddel támogatjuk. A szociálisan hátrányos helyzetben levő tanulóink kollégiumi díjának nagyságát akár a felére is csökkenthetjük. A legaktívabbakat motivációs ösztöndíjjal segítjük, akik nemcsak a tanulmányi eredményeikkel jeleskednek, hanem a tanulmányi és sportversenyeken elért sikereiket, az iskolalap szerkesztése során kifejtett igyekezetüket és egyebeket is pontozzuk. Az összességében legtöbb pontot gyűjtő diákok között félévente 500 eurót osztunk szét a legjobbaknak.

Azt, hogy tehetséggondozó szerepet is betöltünk, eredményeink, okleveleink, érmeink, trófeáink, serlegeink, kupáink sokasága bizonyítja. Az iskola aulájában elhelyezett vitrinben a sportgimnázium nyolc és fél éves története alatt 145 serleg gyűlt össze, hiszen nincs olyan sportverseny, amelyről üres kézzel távoznánk. Állandó résztvevői vagyunk a Kárpát-medencei Összmagyar Nemzeti Diák bajnokságnak (2. hely, 2014), a Kárpát-medencei labdarúgó tornának (2014, 2. hely), a járási futballbajnokságnak, a Megyei Olimpiának (2013, labdarúgás, 2. hely), a Magyar Gimnáziumok Országos Bajnokságának (2011, 3. hely), az Országos Kézilabda Bajnokságnak (2011, 4. hely), a Nemzetközi Futsal Bajnokságnak (2009, 1. hely), a Szlovákiai Magyar Gimnáziumok Országos Röplabdatornájának (1. hely). Részt vettünk már az Ipoly Kupán

(2012, 2009 1. hely) és a Szany Kupán is (2010, 1. hely).

Diákjaink egyéni sportágakban is jeleskednek. Szerepelnek köztük világbajnokok, többszörös országos bajnokok és jelentős világversenyeken kiváló eredményeket elérő sportolók. Pék Ádám 2012-ben a karate világbajnokságon 1. helyezést ért el és világbajnoki címet szerzett; szabadfogású birkózásban Gaál Attila 2013-ban, Hakszer Balázs pedig 2014-ben lett országos bajnok; Klempa Zsolt háromszoros korosztályos országos bajnok teniszben; Károlyi Viktor 2007-ben a nemzetközi kempó bajnokságon ért el 1. helyezést; Kyparissi Vassiliki szabadfogású birkózásban szerzett országos 1. helyezést, az Európa-bajnokságon 7., a világbajnokságon pedig 9. helyet; Magyar Bálint pedig 2012-ben a felnőttek között szerzett országos bajnoki címet a 10 km-es futásban.

Nemcsak sporteredményeinkre vagyunk büszkék, hanem tanulóink tanulmányi versenyeken elért sikereire is, mint pl. Czibor Norbert és Kókai Krisztián aranyéremmel minősítése a Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Versenyen, Újhelyi Krisztina országos 1. helyezése a „Poznaj slovenskú reč” versenyen, Németh Rita és Domonkos Dalma 2. helyezése, Derzsi Eleonóra és Nagy Orsolya 1. helyezése a Tudok, azaz Tudományos Diákkörök Országos Konferenciáján, Róm Mihály 2. helyezése a kerületi német nyelvi olimpián. Két alkalommal volt sportgimnazista diákpolgármestere Dunaszerdahelynek, Lépes András személyében.

Intézményünk a tavalyi tanévben a Nagyszombat megye fennhatósága alá tartozó gimnáziumok kategóriájában a rangos „Év iskolája” cím birtokosa lett a tanulmányi és sportversenyeken elért eredmények, továbbá a diákújság színvonala, a pályázatokon

való részvétel, a különféle intézményekkel és szervezetekkel való kapcsolattartás, a diákok iskolai rendezvényeiben való részvétele stb. alapján.

A szülőkkel együttműködve a sportgimnázium mellett működő szülői szövetség idén már harmadik alkalommal rendezte meg a hagyományos iskola- és sportbált.

A tanév folyamán számos további közösségformáló élményt kínálunk diákjainknak, mint pl. csónaktúra, sítanfolyam, színházlátogatások, tanulmányi kirándulások. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége, a Felvidéki Tehetségsegítő Tanács, a Dunaszerdahelyi Magán Szabadidőközpont és a dunaszerdahelyi Vámbéry Ármán Alapiskola összefogásával idén immáron másodszor szervezte meg közösen a dunaszerdahelyi Sportgimnázium a Diákolimpiát, a felvidéki magyar sportolók versenysorozatát és egyútvagy tartozásának ünnepét.

A Sportgimnázium rövid nyolcéves története alatt számos élvonalbeli sportoló, ill. sportlegenda járt iskolánkban. Diákjaink találkoztak és élénk eszmecsere-t folytattak Buzánszky Jenővel, az Aranycsapat legendás labdarúgójával, Vincze Ottó válogatott labdarúgóval, Balczó Andrással, a háromszoros olimpiai bajnok magyar öttusázó legendával, Görbicz Anita válogatott kézilabdázóval, Németh Krisztián labdarúgóval, Heister Zoltánnal, a szlovák kézilabda-válogatott szövetségi kapitányával.

Az iskola igazgatósága bízik abban, hogy egykori diákjaink pár év múlva élsportolókként térnek majd vissza alma materükbe, és akkor ők adják majd át utódaiknak a serlegeket, előadásokat tartanak majd sikeres életútjukról. Remélhetőleg néhány éven belül sok hajdani diákunkat állíthatjuk majd példaképként tanítványaink elé.

